



新华社北京10月27日电 在故宫博物院建院100周年之际，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平27日上午前往故宫博物院，参观“百年守护——从紫禁城到故宫博物院”展览。

中共中央政治局常委、中央书记处书记蔡奇参观展览。

10时许，习近平等来到故宫博物院，先后到午门西雁翅楼展厅、正楼展厅、东雁翅楼展厅参

观展览。展览分为“一脉文渊”“百年传承”“万千气象”三个单元，通过200件（套）珍贵文物文献，展现故宫博物院百年发展历程和建设成果。

一幅幅书法、绘画名作，一件件青铜器、玉器、瓷器等，见证了中华民族灿烂辉煌的历史和赓续绵延的文脉。习近平认真听取讲解，不时驻足察看、询问有关情况。他指出，故宫博物院承载着中华民族的文化基因，是中华

文明的一个重要标识。保护好故宫，发挥好故宫的作用，是国家的一件大事，是故宫人的光荣使命。新起点上，故宫博物院要发扬优良传统，坚持文物属于人民、服务人民，加强文物保护修复，提高文物活化利用水平，让故宫成为重要的爱国主义教育基地，成为世界读懂中华文明、读懂中华民族的重要窗口。

李书磊及中央和国家机关有关部门负责同志等参观展览。



牢记殷殷嘱托 奠续奋进之志 奋勇争先推进中国式现代化泉州实践

全市深入学习贯彻习近平总书记在福建考察时的重要讲话精神座谈会召开

本报讯（融媒体记者陈林森）近日，全市深入学习贯彻习近平总书记在福建考察时的重要讲话精神座谈会召开。市委书记张毅恭出席并讲话。市委副书记、市长蔡战胜主持。市人常委会主任徐华、市政协主席肖汉辉出席。

张毅恭指出，一年来，泉州始终把深学细悟笃行习近平总书记在福建考察时的重要讲话精神作为重大政治任务，作为贯穿全市各项工作的鲜明主线，传承弘扬、创新发展“晋江经验”，全面对照“闯出新路”“奋勇争先”“作出示范”“久久为功”重要要求，持续

掀起学习宣传贯彻热潮，把习近平总书记擘画的宏伟蓝图一步步转化为美好现实。张毅恭强调，学习贯彻习近平总书记重要讲话精神，是一个步步深入、久久为功的过程。我们要牢记殷殷嘱托，始终满怀感恩之情、赓续奋进之志，高举“晋江经验”旗帜，按照省委部署要求，持续争优争先争效，推动习近平总书记重要讲话精神在泉州结出更为丰硕的成果。要筑牢忠诚品格，将党的二十届四中全会精神和习近平总书记重要讲话精神一体学习、一体领会，推动学习贯彻工作不断往深里走、往实里走、往心里走。要强化战略思维，全面落实“四个更大”和四个方面重要要求，把泉州工作摆在全省、全国大局中谋划，科学编制我市“十五五”规划，更好引领发展、鼓舞斗志、凝聚人心。要突出问题导向，紧盯巡视巡察、生态环境保护督察等问题整改，着力补短板强弱项，以攻坚克难的实际成效推动高质量发展。要健全长效机制，认真总结提炼好经验、好做法，推动学习贯彻工作常态化长效化。要坚持党建引领，巩固拓展深入贯彻中央八项规定精神学习教育成果，激情燃烧、干事创业、奋

勇争先，为谱写中国式现代化福建篇章贡献力量。

会议通报了一年来全市深入学习贯彻习近平总书记在福建考察时的重要讲话精神进展情况。会上，市委组织部、市委宣传部、市发改委、市文旅经济发展总指挥部（文旅局），晋江市、德化县主要负责同志作交流发言，其他有关单位作书面交流。

市委、市人大常委会、市政府、市政协领导，市人民检察院检察长出席。市直及驻泉有关单位，各县（市、区）、泉州开发区、泉州台商投资区主要负责同志等参加。

海丝银龄 青春不老

2025年泉州市重阳敬老主题活动举行

本报讯（融媒体记者谢曦）在重阳节即将来临之际，10月27日，“海丝银龄·青春不老”2025年泉州市重阳敬老主题活动启幕。市领导与老同志们齐聚一堂，同叙敬老深情，共庆重阳佳节。

市老干部活动中心内温情洋溢，市委书记张毅恭代表市四套班子，向全市老干部、老同志和老年朋友致以节日问候，祝愿大家“身体健康、阖家幸福、万事如意”，并与徐华、肖汉辉、黄景春、汤孔忠等市领导开启“花开祝福”礼盒，敬老氛围进一步升温。

“青春是藏在心底的热爱，永远滚烫；青春是白发里也能绽放的光芒……”活动现场，歌曲舞蹈、诗歌朗诵、创意韵律操等节目接连上演，形式多样、精彩纷呈。每一个节目都倾注了表演者的真挚情感，生动展现了我市老年人活力焕发、青春不老的时代风采。活动还设置特别环节：现场播放视频短片，讲述“银龄先锋”们文明接力的动人故事和银发长者们的“青春”梦想；邀请八对金婚夫妇代表登台，重温家国同心、风雨同行的岁月。活动衔接传统节日的深厚内涵与新时代文明风尚，推动尊老敬老之风融入日常生活，引导广大家庭传承优良家风、书写奋斗新篇。

助力创建 “世遗泉州 时尚之都”

市政协开展重点提案督办活动

本报讯（融媒体记者吴丽娇）近日，市政协围绕《关于我市发展“世遗+时尚”融合产业，争创中国时尚之都的建议》《关于打造青年时尚消费聚集地 助推我市争创国际时尚之都的建议》和《关于大力发展首发经济 擦亮泉州“国潮世遗”名片的建议》等3个重点提案开展督办活动。市领导肖汉辉、黄文捷、周真平参加。

督办组实地走访国际儿童时尚产业园，并召开座谈会，听取我市时尚产业发展情况，与相关部门、部分市政协委员就如何助力创建“世遗泉州 时尚之都”展开深度研讨，凝聚发展共识。

市政协主席肖汉辉指出，三件提案是市政协今年系统性助力“世遗泉州 时尚之都”创建的重要抓手。“世遗泉州 时尚之都”的打造，绝非单一领域的局部发力，而是涵盖城市、产业和生活层面的系统性工程，需以“久久为功”的定力统筹推进，要以创新为战略桥梁，以设计为核心纽带，推动深厚世遗文脉与坚实产业基础深度融合，实现文化价值与产业价值的双向赋能、共生共荣。

肖汉辉强调，此项事业关乎城市未来发展格局，需要各界打破思维壁垒，以“融合共创”的姿态凝聚合力。市政协要充分发挥协商民主优势，汇聚委员智慧与社会力量，通过靶向调研、精准论证、务实建言，形成高质量决策参考，共同推动“世遗泉州 时尚之都”建设迈向新高度。

金门供水水源保障南干渠供水替代工程 关键顶管施工全线完成

本报讯（融媒体记者黄枫 叶虹羽 通讯员柯宇杰）金门供水水源保障南干渠供水替代工程再传捷报——继顺利完成右侧顶管施工后，G03至J03段左侧顶管日前顺利贯通，标志着该段实现双线贯通，为工程全线推进奠定坚实基础。

据悉，本次贯通的左侧顶管段于9月26日启动施工，历时仅26天，完成811米的顶进任务，日均进尺达31.2米，施工效率较右侧顶管显著提升，比预计的工期缩短9天，日均进尺提高8米，整体效率提升34%，展现出原水公司在施工管理与工艺优化方面的显著成效。

面对复杂地质条件和敏感施工环境，工程施工攻克了中砂层易坍塌、长距离顶进轴线难控制、深覆土顶进压力大及沉降控制要求高等一系列技术难题。通过精细化管理与技术创新，实现施工速度与安全水平的“双提升”。G03至J03段双线贯通，不仅突破“长距离+复杂地层+敏感环境”下的施工瓶颈，更积累了宝贵的技术参数和施工经验，为项目全线高效推进提供有力支撑。

泉州百崎两岸微短剧产业园开园

省内规模最大、配套最全
推动影视与文旅深度融合

第六版